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РОЛЬ МЕДИАПЛАТФОРМ В СТРУКТУРЕ ЭКОСИСТЕМ

Медиаплатформы выполняют роль привлечения дополнительного трафика для 
основных бизнесов экосистем, тем самым увеличивая их выручку

Медиаплатформы
• Привлечение пользователей своим медиаконтентом, покрывающим 

широкую область их потребностей

• Рекламирование продуктов остальных бизнесов экосистемы • Предоставление пользовательских данных, на основе которых более 

эффективно подбираются продукты остальных бизнесов

• Построение более прочной связи с экосистемным брендом

Другие бизнесы экосистемы• Повышение трафика за счет привлечения новых клиентов из 

медиаплатформы• Более эффективное использование промо для пользователей• Повышение частоты покупок за счет увеличения лояльности к 

экосистемному бренду

Медиаплатформы взаимодействуют с клиентами на первом этапе клиентского пути, 
привлекая трафик и увеличивая выручку основных бизнесов экосистем 

Покупатели обычно уже знают, что хотят купить уже при входе в магазин: 
решение о покупке покупатель принимает на ранних этапах клиентского пути

Роль медиаплатформ в экосистемах – привлечение дополнительного трафика в 
основные бизнесы для увеличения их выручки

Медиаплатформа создает контент на первом этапе клиентского пути, что позволяет 

потребителю принять решение о последующей покупке товаров в основных 

бизнесах экосистем

До похода в магазин покупатели проходят через процесс планирования покупки, 

а также поиска и выбора необходимого продукта 



ГЛОБАЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ 
ПРОБЛЕМЫ

ИНТЕГРАЦИЯ МЕДИАПЛАТФОРМ В 
СТРУКТУРУ КОМПАНИИ ДЛЯ УСИЛЕНИЯ 
АНАЛИТИКИ

Walmart владеет медиа-платформой 

SideChef, платформой о еде с интеграцией 

IT and Data solutions

Tesco владеет платформой Dunnhumby, 

лидером в Customer Data Science

Медиа-платформа компании Kroger, в партнерстве с 

84.51°, Retail Data Science, Insights and Media

Медиа-платформы, разрабатывающие ИТ-решения в области сбора, 
анализа и предоставления данных поставщикам о поведении покупателей,
а также предоставление персонализированного контента для самих 
пользователей на основе их предпочтений, интересов и целей



ГЛОБАЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ 
ПРОБЛЕМЫ

РИТЕЙЛЕРЫ И БРЕНДЫ-ПАРТНЕРЫ ТАКЖЕ 
ВЫХОДЯТ ВО ВНЕШНИЙ КОНТУР ЧЕРЕЗ КОНТЕНТ



ГЛОБАЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ 
ПРОБЛЕМЫ

РИТЕЙЛЕРЫ И БРЕНДЫ ИНТЕГРИРУЮТСЯ ВО 
ВНЕШНИЙ КОНТУР ЧЕРЕЗ ПРИЛОЖЕНИЯ

ПРЕИМУЩЕСТВА 
ВНЕШНЕГО КОНТУРА:

1. ОХВАТ

2. ЧАСТОТА КОНТАКТА 
(ПРОДУКТОВЫЙ ФУНКЦИОНАЛ)

3. ДАННЫЕ О ПРЕДПОЧТЕНИЯХ И 
ИНТЕРЕСАХ



POSM-ИНСТРУМЕНТОВ 
НЕДОСТАТОЧНО

РЕШЕНИЕ О ПОКУПКЕ ФОРМИРУЕТСЯ ЕЩЕ 
ДО ПОХОДА В МАГАЗИН

Клиентов проводят 
исследования в 

интернете, прежде чем 
совершить покупку*

81%  

*Источник: Nielsen Homescan 2020 

ГДЕ ПОКУПАТЕЛИ ИЩУТ ИНФОРМАЦИЮ? СРАВНЕНИЕ ОНЛАЙН-КАНАЛОВ

3-4 %

Времени в интернете 
проводится на платформах 

e-commerce**

21 %

Времени в интернете 
проводится в 

социальных сетях **

42 млн

Запросов в Яндексе со 
словом «рецепты» 

ежемесячно

ПОИСКОВИКИ СОЦ. СЕТИ E-COMM

**Источник: Исследование Mediascope (2022) 



ИНТЕРНЕТ: УНИВЕРСАЛЬНЫЙ 
ИНСТРУМЕНТ

Источник: исследование Mediascope (2022)

81%
78%

Населения России пользуется 
Интернетом хотя бы раз в месяц 

Населения России пользуется 
Интернетом хотя бы раз в сутки 

90% 94% 91% 92% 90% 88% 86%

10% 6% 9% 8% 10% 12% 14%

12-17 лет 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

время в мобайле время в десктопе

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПРОВЕДЕННОГО ВРЕМЕНИ В ИНТЕРНЕТЕ ПО ДЕВАЙСУ (В ПРОЦЕНТАХ)



НИЗКОЕ ДОВЕРИЕ К 
ТРАДИЦИОННОЙ РЕКЛАМЕ

68%

64%

50%

48%

37%

34%

19%

Отзывы других людей

Профессиональные обзоры

Социальные площадки/сети

Блоги, форумы

Радио

ТВ

Баннеры

ПРОЦЕНТ ДОВЕРИЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПЛАТФОРМЫ:

Источник: Ipsos MediaCT/Crowdtap 2014

ЛЮДИ БОЛЬШЕ ДОВЕРЯЮТ 
ЛЮДЯМ, ЧЕМ БРЕНДАМ

«Насколько часто вы предпринимаете 
действия в ответ на эти виды рекламы?»

Источник: Nielsen 2021. Данные по России.

88%  Рекомендации знакомых

79%  Мнения потребителей в интернете

69%  Веб-сайты бренда

61%  ТВ-реклама



ГЛЯНЕЦ ПРОИГРЫВАЕТ 
ФОРМАТУ ”BEREAL” 

ЛЮДИ БОЛЬШЕ ДОВЕРЯЮТ 
ЛЮДЯМ, ЧЕМ БРЕНДАМ

VS



ПОЛЬЗОВАТЕЛЬСКИЙ 
КОНТЕНТ (UGC)

ЛЮДИ БОЛЬШЕ ДОВЕРЯЮТ ЛЮДЯМ, ЧЕМ 
БРЕНДАМ

У 66% клиентов в 12 раз выше доверие к контенту, 
созданному пользователями, а не брендом (данные 
Nielsen)

Покупатели на 28% активнее взаимодействуют с брендом, 
если тот комбинирует профессиональный контент и 
UGC (данные ComScore)

4 из 5 клиентов отмечают, что UGC влияет на их решение 
о покупке (данные Stackla)



UGC – ДРАЙВЕР ПРОДАЖ НА 
ПЛАТФОРМАХ

ЛЮДИ БОЛЬШЕ ДОВЕРЯЮТ 
ЛЮДЯМ, ЧЕМ БРЕНДАМ

33%

46%

20%

1%

Всегда

Регулярно

Иногда

Никогда

КАК ЧАСТО ВЫ ОБРАЩАЕТЕ ВНИМАНИЕ НА КОЛИЧЕСТВО ОТЗЫВОВ?

73%
67%

47%
40% 39%

Дорогие бренды Новинки Высокочастотные 

категории

Cтарые продукты Товары с длительным 

сроком годности

ДЛЯ КАКИХ КАТЕГОРИЙ ТОВАРОВ ВАЖНЫ ОТЗЫВЫ?

Источник: Power Reviews



UGC – ДРАЙВЕР ПРОДАЖ НА 
ПЛАТФОРМАХ

95%

78% 78%
73%

Электроника и приборы Cкоропортящиеся продукты FMCG-товары Детские товары

ДЛЯ КАКИХ КАТЕГОРИЙ ТОВАРОВ ВАЖНА НОВИЗНА ОТЗЫВОВ?

Источник: Power Reviews



Источник: Grocery Dive (2017), Power Reviews Insights

93% 52%
Клиентов e-grocery обращают 
внимание на ugc-контент при 

совершении покупки

Офлайн-клиентов продуктового 
ритейла с большей вероятностью купят 

продукт с интеграцией отзывов и 
рейтингов

30%
Хотели бы иметь возможность переходить на страницу с 
отзывами и рейтингом прямо с упаковки товара

49% Хотели бы видеть отображение пользовательского контента в приложении

35% Считают удобной интеграцию контента в ценник

UGC: ТОЛЬКО ДЛЯ ОНЛАЙН?



ЛОЯЛЬНОСТЬ К БРЕНДУ
ПАДАЕТ

КОШЕЛЕК ПОТРЕБИТЕЛЯ УМЕНЬШИЛСЯ –
БОРЬБА УСИЛИЛАСЬ
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Низкая цена

Уверенность в качестве

Натуральный состав

Часто продается по промо акциям

Легко найти в продаже 

Подходящий формат или объем упаковки

Произведено в России

Важно

Не важно

*Источник: GFK, FMCG & Retail Trade Marketing Forum

Покупателей готовы сменить бренд в случае более выгодного 
предложения

4  из 10 
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